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EXTRATO DA ATA DA 1074ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO 
PÚBLICO, REALIZADA NO DIA 05 DE SETEMBRO DE 2012. 
 

1) APRECIAÇÃO DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 29 DE AGOSTO DE 2012, 
ENCAMINHADA CÓPIA DO EXTRATO AOS CONSELHEIROS. Decisão: Aprovada à 
unanimidade, sem ressalva. 

 
2) DISTRIBUIÇÃO DE PROCESSOS POR ORDEM DE ANTIGUIDADE: 

 
2.1 Procedimento nº 010/2010 - Livro “C”. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Picos. 

Assunto: Investigação de Paternidade. Promoção de arquivamento – Promotora de 
Justiça: Joselisse Nunes de Carvalho Costa. Distribuído para a Conselheira Raquel de 
Nazaré Pinto Costa Normando. 

 
2.2 Procedimento Administrativo nº 202/2011. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de 

Teresina. Assunto: Realização de cirurgia. Promoção de arquivamento – Promotora de 
Justiça: Cláudia Pessoa Marques da Rocha Seabra. Distribuído para o Conselheiro 
Fernando Melo Ferro Gomes, em decorrência da fruição de férias do Conselheiro 
Aristides Silva Pinheiro.  

 
2.3 Procedimento Administrativo nº 248/2011. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de 

Teresina. Assunto: Solicitação de medicamentos e insumos. Promoção de 
arquivamento – Promotora de Justiça: Cláudia Pessoa Marques da Rocha Seabra. 
Distribuído para o Conselheiro Luís Francisco Ribeiro. 

 
2.4 Procedimento Administrativo nº 02/2012. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de 

Teresina. Assunto: Apurar irregularidade sobre a dispensação do medicamento 
Aripiprazol 30 mg. Promoção de arquivamento – Promotora de Justiça: Cláudia Pessoa 
Marques da Rocha Seabra. Distribuído para a Conselheira Rosângela de Fátima 
Loureiro Mendes.  

 
2.5 Procedimento Administrativo nº 03/2012. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de 

Teresina. Assunto: Disponibilização de Oxigenioterapia. Promoção de arquivamento – 
Promotora de Justiça: Cláudia Pessoa Marques da Rocha Seabra. Distribuído para o 
Conselheiro Hosaías Matos de Oliveira. 

 
2.6 Procedimento Administrativo nº 08/2012. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de 

Teresina. Assunto: Atrasos no FTD. Promoção de arquivamento – Promotora de 
Justiça: Cláudia Pessoa Marques da Rocha Seabra. Distribuído para a Conselheira 
Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando. 

 
2.7 Procedimento Administrativo nº 14/2012. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de 

Teresina. Assunto: Irregularidade na demora de realização de cirurgia pediátrica. 
Promoção de arquivamento – Promotora de Justiça: Cláudia Pessoa Marques da Rocha 
Seabra. Distribuído para o Conselheiro Fernando Melo Ferro Gomes, em decorrência 
da fruição de férias do Conselheiro Aristides Silva Pinheiro.  
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2.8 Procedimento Administrativo nº 15/2012. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de 
Teresina. Assunto: Realização de exame. Promoção de arquivamento – Promotora de 
Justiça: Cláudia Pessoa Marques da Rocha Seabra. Distribuído para o Conselheiro Luís 
Francisco Ribeiro. 

 
2.9 Procedimento Administrativo nº 77/2012. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de 

Teresina. Assunto: Realização de exame. Promoção de arquivamento – Promotora de 
Justiça: Cláudia Pessoa Marques da Rocha Seabra. Distribuído para a Conselheira 
Rosângela de Fátima Loureiro Mendes.  

 
2.10 Procedimento Administrativo nº 101/2012. Origem: 29ª Promotoria de Justiça 

de Teresina. Assunto: Apurar irregularidade na dispensação de medicamento. 
Promoção de arquivamento – Promotora de Justiça: Cláudia Pessoa Marques da Rocha 
Seabra. Distribuído para o Conselheiro Hosaías Matos de Oliveira.  

 
2.11 Procedimento Administrativo nº 110/2012. Origem: 29ª Promotoria de Justiça 

de Teresina. Assunto: Apurar irregularidade de acesso a dispensação de medicamento 
- Aclasta. Promoção de arquivamento – Promotora de Justiça: Cláudia Pessoa Marques 
da Rocha Seabra. Distribuído para a Conselheira Raquel de Nazaré Pinto Costa 
Normando.  

 
2.12 Procedimento Administrativo nº 134/2012. Origem: 29ª Promotoria de Justiça 

de Teresina. Assunto: Apurar irregularidade na realização de cirurgia oncológica. 
Promoção de arquivamento – Promotora de Justiça: Cláudia Pessoa Marques da Rocha 
Seabra. Distribuído para o Conselheiro Fernando Melo Ferro Gomes, em decorrência 
da fruição de férias do Conselheiro Aristides Silva Pinheiro. 

 
2.13 Procedimento Administrativo nº 135/2012. Origem: 29ª Promotoria de Justiça 

de Teresina. Assunto: Apurar irregularidade sobre a dispensação do medicamento 
Nausedron 8mg, Emend 12 cxs e Infusor Baxter LV5 (12 unidades). Promoção de 
arquivamento – Promotora de Justiça: Cláudia Pessoa Marques da Rocha Seabra. 
Distribuído para o Conselheiro Luís Francisco Ribeiro 

 
2.14 Procedimento Preparatório de Inquérito Civil Público nº 006/2012. Origem: 2ª 

Promotoria de Justiça de Paulistana. Assunto: Verificar a veracidade de informação de 
descumprimento dos dispositivos legais garantidores do direito a meia entrada a 
estudantes e idosos em eventos e shows, e a eventual prática de ato lesivo ao 
consumidor dessa cidade de Paulistana/PI. Promoção de arquivamento – Promotora 
de Justiça: Gilvânia Alves Viana. Distribuído para a Conselheira Rosângela de Fátima 
Loureiro Mendes.  

 
2.15 Procedimento nº 011/2010 - Livro “C”. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de 

Picos. Assunto: Investigação de Paternidade. Promoção de arquivamento – Promotora 
de Justiça: Joselisse Nunes de Carvalho Costa. Distribuído para o Conselheiro Hosaías 
Matos de Oliveira. 
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2.16 Procedimento Administrativo nº 191/2011. Origem: 28ª Promotoria de Justiça 
de Teresina. Assunto: Falta de acessibilidade no Humana Saúde. Promoção de 
arquivamento – Promotora de Justiça: Marlúcia Gomes Evaristo Almeida. Distribuído 
para a Conselheira Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando.  

 
2.17 Procedimento Administrativo nº 013/2012. Origem: 28ª Promotoria de Justiça 

de Teresina. Assunto: Negligência e agressões contra pessoa idosa. Promoção de 
arquivamento – Promotora de Justiça: Marlúcia Gomes Evaristo Almeida. Distribuído 
para o Conselheiro Fernando Melo Ferro Gomes, em decorrência da fruição de férias 
do Conselheiro Aristides Silva Pinheiro. 

 
2.18 Procedimento Administrativo nº 020/2012. Origem: 28ª Promotoria de Justiça 

de Teresina. Assunto: Denúncia anônima de maus tratos e negligência contra pessoa 
idosa. Promoção de arquivamento – Promotora de Justiça: Marlúcia Gomes Evaristo 
Almeida. Distribuído para o Conselheiro Luís Francisco Ribeiro. 

 
2.19 Procedimento Administrativo nº 005/2012. Origem: 28ª Promotoria de Justiça 

de Teresina. Assunto: Discriminação contra pessoa com deficiência. Promoção de 
arquivamento – Promotora de Justiça: Marlúcia Gomes Evaristo Almeida. Distribuído 
para a Conselheira Rosângela de Fátima Loureiro Mendes.  
 

2.20 Procedimento Administrativo nº 140/2011. Origem: 28ª Promotoria de Justiça 
de Teresina. Assunto: Idosa em situação de abandono. Promoção de arquivamento – 
Promotora de Justiça: Marlúcia Gomes Evaristo Almeida. Distribuído para o 
Conselheiro Hosaías Matos de Oliveira.  

 
2.21 Procedimento Administrativo nº 190/2011. Origem: 28ª Promotoria de Justiça 

de Teresina. Assunto: Discriminação contra pessoa com deficiência. Promoção de 
arquivamento – Promotora de Justiça: Marlúcia Gomes Evaristo Almeida. Distribuído 
para a Conselheira Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando. 

 
2.22 Procedimento Administrativo nº 009/2012. Origem: 28ª Promotoria de Justiça 

de Teresina. Assunto: Agressões físicas e abuso sexual contra pessoa idosa. Promoção 
de arquivamento – Promotora de Justiça: Marlúcia Gomes Evaristo Almeida. 
Distribuído para o Conselheiro Fernando Melo Ferro Gomes, em decorrência da 
fruição de férias do Conselheiro Aristides Silva Pinheiro. 
 

2.23 Procedimento Administrativo nº 145/2011. Origem: 28ª Promotoria de Justiça 
de Teresina. Assunto: Idosos mantidos em cárcere privado. Promoção de 
arquivamento – Promotora de Justiça: Marlúcia Gomes Evaristo Almeida. Distribuído 
para o Conselheiro Luís Francisco Ribeiro.  
 

2.24 Procedimento Administrativo nº 029/2012. Origem: 28ª Promotoria de Justiça 
de Teresina. Assunto: Prestação de contas/Negligência contra pessoa com deficiência. 
Promoção de arquivamento – Promotora de Justiça: Marlúcia Gomes Evaristo Almeida. 
Distribuído para a Conselheira Rosângela de Fátima Loureiro Mendes.  
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2.25 Procedimento Administrativo nº 067/2012. Origem: 28ª Promotoria de Justiça 
de Teresina. Assunto: Negligência contra pessoa com deficiência. Promoção de 
arquivamento – Promotora de Justiça: Marlúcia Gomes Evaristo Almeida. Distribuído 
para o Conselheiro Hosaías Matos de Oliveira. 

 
2.26 Procedimento Administrativo nº 054/2010. Origem: 28ª Promotoria de Justiça 

de Teresina. Assunto: Liberação de passe livre para pessoa idosa. Promoção de 
arquivamento – Promotora de Justiça: Marlúcia Gomes Evaristo Almeida. Distribuído 
para a Conselheira Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando. 
 

2.27 Procedimento nº 13/2010. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Picos. Assunto: 
Ofício AJPGJ 807/201-Tomada de conta de responsabilidade de José Neri de Sousa, ex-
prefeito de Picos. Promoção de arquivamento – Promotora de Justiça: Marlúcia Gomes 
Evaristo Almeida. Distribuído para o Conselheiro Fernando Melo Ferro Gomes, em 
decorrência da fruição de férias do Conselheiro Aristides Silva Pinheiro.  
 

2.28 Procedimento de Investigação Preliminar nº 01/2012. Origem:  Promotoria de 
Justiça de Pio IX. Assunto: Proceder a investigação preliminar sobre os fatos constantes 
na peça de representação firmada em face do Prefeito Municipal de Pio IX. Promoção 
de arquivamento – Promotor de Justiça: Marcondes Pereira de Oliveira. Distribuído 
para o Conselheiro Luís Francisco Ribeiro.  
 

2.29 Procedimento de Investigação Preliminar nº 06/2011. Origem:  Promotoria de 
Justiça de Pio IX. Assunto: Proceder a investigação preliminar sobre pagamentos 
indevidos ao vereador presidente da Câmara Municipal de Pio IX. Promoção de 
arquivamento – Promotor de Justiça: Marcondes Pereira de Oliveira. Distribuído para 
a Conselheira Rosângela de Fátima Loureiro Mendes.  
 

2.30 Procedimento Administrativo nº 056/2011. Origem: 28ª Promotoria de Justiça 
de Teresina. Assunto: Retenção de benefícios e documentos de idoso. Promoção de 
arquivamento – Promotora de Justiça: Marlúcia Gomes Evaristo Almeida. Distribuído 
para o Conselheiro Hosaías Matos de Oliveira. 

 
2.31 Procedimento Administrativo nº 083/2012. Origem: 28ª Promotoria de Justiça 

de Teresina. Assunto: Institucionalização de pessoa idosa. Promoção de arquivamento 
– Promotora de Justiça: Marlúcia Gomes Evaristo Almeida. Distribuído para a 
Conselheira Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando. 

 
3) JULGAMENTO DE PROCESSOS, POR ORDEM DE ANTIGUIDADE: 
 
3.1 Processo Administrativo nº 13284/2012. Interessado: Rodrigo Roppi de Oliveira – 

Promotor de Justiça. Assunto: Regulamentação do Regimento Interno do Núcleo 
Criminal das Promotorias de Justiça da Comarca de Parnaíba. Relatora: Dra. Rosângela 
de Fátima Loureiro Mendes. A relatora votou pelo arquivamento do processo 
administrativo, tendo em vista que a proposta apresentada possui o conteúdo 
abrangido pela Resolução nº 07/2012-CSMP, que estabelece o Regimento Interno dos 
Núcleos de Promotorias de Justiça do Ministério Público do Estado do Piauí. Decisão: 
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O Egrégio Conselho Superior decidiu, à unanimidade, pelo arquivamento do processo 
administrativo, nos termos do voto da relatora. 
 

3.2 Procedimento de Investigação Preliminar nº 02/PJ/2007. Origem: 1ª Promotoria de 
Justiça de Picos. Assunto: Possível irregularidade no concurso público/2007 – 
Município de Sussuapara. Promoção de arquivamento – Promotor de Justiça: Marcelo 
de Jesus Monteiro Araújo. Relatora: Dra. Rosângela de Fátima Loureiro Mendes. O 
voto da relatora foi no sentido de homologar a promoção de arquivamento, tendo em 
vista que foram adotadas as providências no âmbito da Promotoria e não foram 
comprovadas as irregularidades alegadas pelos declarantes. Decisão: O Egrégio 
Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento 
operada, nos termos do voto da relatora. 
 

3.3 Procedimento Preparatório nº 07/2012. Origem: 3ª Promotoria de Justiça de Piripiri. 
Assunto: Utilização de material de consumo, computadores e instalações físicas do 
Centro Educativo Municipal Irmã Ângela pela UNOPAR, no Pólo Presencial SOESPI, de 
Piripiri. Promoção de arquivamento – Promotor de Justiça: Nivaldo Ribeiro.  Relatora: 
Dra. Teresinha de Jesus Moura Borges Campos. O voto da relatora foi no sentido de 
homologar a promoção de arquivamento, tendo em vista que o estabelecimento 
investigado firmou Termo de Ajustamento de Conduta proposto pelo Ministério 
Público, inexistindo fundamento para ajuizamento de Ação Civil Pública. Decisão: O 
Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento 
operada, nos termos do voto da relatora. 
 

3.4 Processo Preparatório nº 55/2011. Origem: 30ª Promotoria de Justiça de Teresina. 
Assunto: Apurar degradação ambiental decorrente das atividades desenvolvidas pela 
draga MINERADORA ALANA, situada nas proximidades do sítio São Lourenço, estrada 
da Alegria, Zona Sul desta capital. Promoção de arquivamento – Promotora de Justiça: 
Maria Carmen Cavalcanti de Almeida.  Relatora: Dra. Teresinha de Jesus Moura 
Borges Campos. O voto da relatora foi no sentido de homologar a promoção de 
arquivamento, tendo em vista que foram adotadas todas as providências cabíveis no 
âmbito ministerial e inexistindo fundamento para ajuizamento de Ação Civil Pública. 
Decisão: O Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de 
arquivamento operada, nos termos do voto da relatora, com adendo apresentado 
pelo Conselheiro Dr. Fernando Melo Ferro Gomes para comunicar ao Presidente da 
Associação sobre homologação do arquivamento do procedimento instaurado e 
possível ajuizamento de ação de indenização de danos em desfavor da Mineradora.  
 

3.5 Inquérito Civil nº 05/2010 (2 volumes). Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Picos. 
Assunto: Verificar a idoneidade do processo de realização de concurso público em 
relação aos cargos de Auxiliar de Serviços Gerais, Professor do ensino fundamental e 
Professor de educação infantil, pelo Município de Picos, sob organização do Instituto 
Ludus. Promoção de arquivamento – Promotor de Justiça: Marcelo de Jesus Monteiro 
Araújo. Relator: Dr. Hosaías Matos de Oliveira. Retirado de pauta. 
 

3.6 Procedimento Investigatório Preliminar nº 005/2011. Origem: Promotoria de Justiça de 
Inhuma. Assunto: Coleta e destino final de resíduos sólidos. Promoção de 
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arquivamento – Promotora de Justiça: Maria Eugênia Gonçalves Bastos. Relator: Dr. 
Hosaías Matos de Oliveira. Retirado de pauta. 
 

3.7 Procedimento Administrativo nº 40/2012. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de 
Teresina. Assunto: Atraso no pagamento do TFD. Promoção de arquivamento – 
Promotora de Justiça: Cláudia Pessoa Marques da Rocha Seabra. Relator: Dr. Hosaías 
Matos de Oliveira. Retirado de pauta. 
 

3.8 Procedimento Administrativo nº 93/2012. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de 
Teresina. Assunto: Apurar irregularidade de acesso para dispensação de medicamento 
– Promotora de Justiça: Cláudia Pessoa Marques da Rocha Seabra. Relator: Dr. Hosaías 
Matos de Oliveira. Retirado de pauta. 
 

3.9 Procedimento Administrativo nº 115/2012. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de 
Teresina. Assunto: Apurar irregularidade na dispensação de medicamento - Herceptin. 
Promoção de arquivamento – Promotora de Justiça: Cláudia Pessoa Marques da Rocha 
Seabra. Relator: Dr. Hosaías Matos de Oliveira. Retirado de pauta. 

 
3.10 Procedimento de Investigação Preliminar nº 006/2011. Origem: Promotoria de 

Justiça de Inhuma. Assunto: Matadouro Municipal. Promoção de arquivamento – 
Promotora de Justiça: Maria Eugênia Gonçalves Bastos. Relatora: Dra. Raquel de 
Nazaré Pinto Costa Normando. O voto da relatora foi no sentido de homologar a 
promoção de arquivamento, uma vez que foram adotadas todas as providências 
indispensáveis à regularização das irregularidades indicadas pelo órgão ambiental, que 
resultou na assinatura de Termo de Ajuste de Conduta com o Prefeito Municipal de 
Inhuma, devidamente homologado pelo magistrado de origem,  exaurindo o objeto do 
procedimento e inexistindo fundamento para ajuizamento de Ação Civil Pública. 
Decisão: O Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de 
arquivamento operada, nos termos do voto da relatora. Na ocasião, foi proposta, 
pela Conselheira Dra. Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando, moção de elogio à 
Promotora de Justiça Dra. Maria Eugênia Gonçalves Bastos, pela sua diligente 
atuação, ressaltando sua integração junto à comunidade e comprometimento com o 
Ministério Público do Piauí. Aprovada, à unanimidade. 
 

3.11 Procedimento Administrativo nº 100/2012. Origem: 29ª Promotoria de Justiça 
de Teresina. Assunto: Apurar irregularidade na dispensação de medicamento. 
Promoção de arquivamento – Promotora de Justiça: Cláudia Pessoa Marques da Rocha 
Seabra. Relatora: Dra. Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando. O voto da relatora 
foi no sentido de homologar a promoção de arquivamento, por perda do objeto, tendo 
em vista que foi ajuizado, pela Promotoria de Justiça, Mandado de Segurança em face 
da Secretaria de Saúde do Piauí, não havendo outras medidas a serem adotadas. 
Decisão: O Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de 
arquivamento operada, nos termos do voto da relatora. 

 
3.12 Procedimento Administrativo nº 125/2011. Origem: 29ª Promotoria de Justiça 

de Teresina. Assunto: Apurar negativa de inclusão no programa TFD. Promoção de 
arquivamento – Promotora de Justiça: Cláudia Pessoa Marques da Rocha Seabra. 



 
MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO PIAUÍ 

PROCURADORIA GERAL DE JUSTIÇA 
Secretaria do Conselho Superior do Ministério Público 

 

 7

 

Relatora: Dra. Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando. O voto da relatora foi no 
sentido de homologar a promoção de arquivamento, tendo em vista que o paciente foi 
incluído no programa de Tratamento Fora do Domicílio e o consequente pagamento 
dos valores correspondentes às diárias e passagens apresentadas junto ao TFD, não 
havendo outras medidas a serem adotadas. Decisão: O Egrégio Conselho Superior, à 
unanimidade, homologou a promoção de arquivamento operada, nos termos do 
voto da relatora. 

 
3.13 Procedimento Administrativo nº 123/2012. Origem: 29ª Promotoria de Justiça 

de Teresina. Assunto: Apurar irregularidade sobre a dispensação de medicamento. 
Promoção de arquivamento – Promotora de Justiça: Cláudia Pessoa Marques da Rocha 
Seabra. Relatora: Dra. Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando. O voto da relatora 
foi no sentido de homologar a promoção de arquivamento por perda do objeto, tendo 
em vista que, para garantir a dispensação do fármaco, foi ajuizado, pela Promotoria de 
Justiça, Mandado de Segurança em face da Secretaria de Saúde do Piauí, não havendo 
outras medidas a serem adotadas. Decisão: O Egrégio Conselho Superior, à 
unanimidade, homologou a promoção de arquivamento operada, nos termos do 
voto da relatora. 

 
3.14 Procedimento Administrativo nº 54/2012. Origem: 29ª Promotoria de Justiça 

de Teresina. Assunto: Apurar irregularidade de acesso a dispensação de medicamento. 
Promoção de arquivamento – Promotora de Justiça: Cláudia Pessoa Marques da Rocha 
Seabra. Relatora: Dra. Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando. O voto da relatora 
foi no sentido de homologar a promoção de arquivamento, uma vez que a Fundação 
Municipal de Saúde de Teresina atendeu à solicitação ministerial, tendo sido 
comprovado o recebimento do medicamento pelo paciente e não havendo outras 
medidas a serem adotadas. Decisão: O Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, 
homologou a promoção de arquivamento operada, nos termos do voto da relatora. 
 

3.15 Procedimento Preparatório nº 102/2010. Origem: 30ª Promotoria de Justiça de 
Teresina. Assunto: Poluição ambiental ocasionada pelo desmatamento, queimadas e 
poeira que ocorrem em uma grande área verde ao lado do Condomínio São Cristóvão 
Park, localizado na Rua Desembargador João Pereira, nº 120, Bairro Santa Isabel, nesta 
Capital. Promoção de arquivamento – Promotora de Justiça: Maria Carmen Cavalcanti 
de Almeida. Relatora: Dra. Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando. O voto da 
relatora foi no sentido de homologar a promoção de arquivamento, tendo em vista 
que foram atendidas as solicitações ministeriais, com prestação de informações por 
parte da Secretaria Municipal de Meio Ambiente de Teresina e, por conseguinte, a não 
constatação de poluição ambiental. Decisão: O Egrégio Conselho Superior, à 
unanimidade, homologou a promoção de arquivamento operada, nos termos do 
voto da relatora. 
 

3.16 Procedimento Preparatório nº 61/2010. Origem: 30ª Promotoria de Justiça de 
Teresina. Assunto: Poluição ambiental e sonora gerada por um abatedouro de frangos, 
localizado na Rua Telegrafista Aquiles Barros, ao lado da casa de nº 3664, Bairro 
Risoleta Neves, Zona Norte, Teresina-PI. Promoção de arquivamento – Promotora de 
Justiça: Maria Carmen Cavalcanti de Almeida. Relatora: Dra. Raquel de Nazaré Pinto 
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Costa Normando. O voto da relatora foi no sentido de homologar a promoção de 
arquivamento, tendo em vista que foi comprovada a suspensão das atividades no 
estabelecimento em questão pelo Poder Público Municipal e cessada a poluição 
outrora causada pelo mesmo. Decisão: O Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, 
homologou a promoção de arquivamento operada, nos termos do voto da relatora. 
 

3.17 Inquérito Civil nº 015/2007. Origem: 30ª Promotoria de Justiça de Teresina. 
Assunto: Apurar poluição ambiental no Rio Poti ocasionada por Empresas localizadas 
na Av. Celso Pinheiro, Teresina-PI. Promoção de arquivamento – Promotora de Justiça: 
Maria Carmen Cavalcanti de Almeida. Relatora: Dra. Raquel de Nazaré Pinto Costa 
Normando. O voto da relatora foi no sentido de homologar a promoção de 
arquivamento, tendo em vista que restou cumprido o acordo firmado entre as 
empresas e o Ministério Público. Decisão: O Egrégio Conselho Superior, à 
unanimidade, homologou a promoção de arquivamento operada, nos termos do 
voto da relatora. 
 

3.18 Procedimento Administrativo nº 58/2012-B. Origem: 2ª Promotoria de Justiça 
de Picos. Assunto: Situação de risco de crianças. Promoção de arquivamento – 
Promotora de Justiça: Joselisse Nunes de Carvalho Costa. Relatora: Dra. Raquel de 
Nazaré Pinto Costa Normando. O voto da relatora foi no sentido de homologar a 
promoção de arquivamento, tendo em vista que o endereço informado na denúncia 
não existia, impossibilitando a averiguação da autenticidade da denúncia. Decisão: O 
Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento 
operada, nos termos do voto da relatora. 
 

3.19 Procedimento Administrativo nº 88/2012. Origem: 29ª Promotoria de Justiça 
de Teresina. Assunto: Apurar irregularidade de acesso na dispensação de aparelho 
CEPAP NASAL. Promoção de arquivamento – Promotora de Justiça: Cláudia Pessoa 
Marques da Rocha Seabra. Relator: Dr. Luís Francisco Ribeiro. O voto do relator foi no 
sentido de homologar a promoção de arquivamento, tendo em vista que foi ajuizado 
Mandado de Segurança junto ao TJ/PI, não havendo outras medidas a serem tomadas 
no âmbito ministerial. Decisão: O Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, 
homologou a promoção de arquivamento operada, nos termos do voto do relator. 
 

3.20 Procedimento de Investigação Preliminar nº 05/2009. Origem: 2ª Promotoria 
de Justiça de Bom Jesus. Assunto: Acompanhamento e fiscalização da qualidade do 
serviço estadual público de saúde prestado pelo Hospital Regional de Bom Jesus. 
Promoção de arquivamento – Promotor de Justiça: João Paulo Santiago Sales. Relator: 
Dr. Luís Francisco Ribeiro. O voto do relator foi no sentido de homologar a promoção 
de arquivamento, tendo em vista que foi realizada uma reforma no hospital e a 
situação investigada foi regularizada. Decisão: O Egrégio Conselho Superior, à 
unanimidade, homologou a promoção de arquivamento operada, nos termos do 
voto do relator. 
 

3.21 Procedimento Administrativo nº 33/2012. Origem: 29ª Promotoria de Justiça 
de Teresina. Assunto: Medicamento - Herceptin. Promoção de arquivamento – 
Promotora de Justiça: Cláudia Pessoa Marques da Rocha Seabra. Relator: Dr. Luís 
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Francisco Ribeiro. O voto do relator foi no sentido de homologar a promoção de 
arquivamento, tendo em vista que, para garantir o acesso ao medicamento, foi 
ajuizado Mandado de Segurança junto ao TJ/PI, não havendo outras medidas a serem 
tomadas no âmbito ministerial. Decisão: O Egrégio Conselho Superior, à 
unanimidade, homologou a promoção de arquivamento operada, nos termos do 
voto do relator. 
 

3.22 Procedimento Administrativo nº 108/2012. Origem: 29ª Promotoria de Justiça 
de Teresina. Assunto: Apurar irregularidade de acesso na dispensação de aparelho 
CEPAP NASAL. Promoção de arquivamento – Promotora de Justiça: Cláudia Pessoa 
Marques da Rocha Seabra. Relator: Dr. Luís Francisco Ribeiro. O voto do relator foi no 
sentido de homologar a promoção de arquivamento, tendo em vista que, para garantir 
o acesso ao medicamento, foi ajuizado Mandado de Segurança junto ao TJ/PI, não 
havendo outras medidas a serem tomadas no âmbito ministerial. Decisão: O Egrégio 
Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento 
operada, nos termos do voto do relator. 

 
3.23 Procedimento Investigatório Preliminar nº 005/2011/PJAL. Origem: Promotoria 

de Justiça de Alto Longá. Assunto: Verificação do fornecimento de transporte escolar 
de Novo Santo Antônio. Promoção de arquivamento – Promotora de Justiça: Gianny 
Vieira de Carvalho. Relator: Dr. Luís Francisco Ribeiro.  O voto do relator foi no sentido 
de homologar a promoção de arquivamento, tendo em vista que não foram 
constatadas irregularidades no transporte escolar de estudantes. Decisão: O Egrégio 
Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento 
operada, nos termos do voto do relator. 
 
Foi incluído em pauta, por solicitação da Corregedora-Geral do Ministério Público, 
relatório referente à visita de inspeção realizada na 48ª Promotoria de Justiça de 
Teresina, encaminhado por meio do Ofício 1185/12, recebido pela Secretaria do 
C.S.M.P. em 03/09/12, para fins do art. 25, I, da LC nº 12/93, no qual a Corregedoria-
Geral do Ministério Público concluiu que o trabalho desenvolvido pelo Promotor de 
Justiça titular da 48ª Promotoria de Justiça de Teresina é merecedor do conceito bom, 
recomendou a atualização dos relatórios de atividades funcionais e manifestou-se pela 
imediata realização de esforço concentrado, nos termos do Ato Conjunto PGJ/CGMP 
nº 003/2012. O Egrégio Conselho Superior acatou, à unanimidade, o relatório e a 
recomendação apresentados.  

 
4) AUTORIZADA PUBLICAÇÃO DOS EDITAIS DE MOVIMENTAÇÃO NA CARREIRA MINISTERIAL, 
NA SEGUINTE ORDEM:  
 
4.1 Edital nº 092/2012. 2ª Promotoria de Justiça de Piripiri. Entrância Final. Critério: 
Antiguidade. Promoção. Vaga decorrente da aposentadoria da Promotora de Justiça Dra. 
Margarida Maria de Pontes Vasconcelos, conforme Ato PGJ nº 306, publicado em 22/08/2012.   
 
4.2 Edital nº 093/2012. 2ª Promotoria de Justiça de Uruçuí. Entrância Intermediária. Critério: 
Merecimento. Remoção por Merecimento/Promoção por Merecimento.  
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4.2  Edital nº 094/2012. 4ª Promotoria de Justiça de Piripiri, integrante do Núcleo das 
Promotorias de Justiça Criminais. Entrância Final. Critério: Merecimento. Remoção por 
Merecimento/ Promoção por Merecimento.  
 
4.3 Edital nº 095/2012. 4ª Promotoria de Justiça de Oeiras, integrante do Núcleo das 
Promotorias de Justiça Cíveis e de Direitos Difusos e Coletivos. Entrância Final. Critério: 
Antiguidade. Promoção.  
 
4.4 Edital nº 096/2012. 6º Promotoria de Justiça de Picos, integrante do Núcleo das 
Promotorias de Justiça Criminais. Entrância Final. Critério: Merecimento. Remoção por 
Antiguidade/ Promoção por Merecimento. 
 
5) ASSUNTOS INSTITUCIONAIS 
 
A Presidente submeteu ao Colegiado, conforme determina o art. 86 e parágrafos da Lei 
Complementar Estadual nº 12/93, o Ato da Procuradora-Geral de Justiça que estabelece a 
escala de substituição automática dos Promotores de Justiça e revoga o Ato PGJ nº 146/2010. 
Aprovado, à unanimidade.   
 
Foi aprovado, à unanimidade, voto de pesar pelo falecimento do sobrinho do Conselheiro Dr. 
Hosaías Matos de Oliveira, extensivo à família, proposto pelo Conselheiro Dr. Fernando Melo 
Ferro Gomes. 
 
Por último, o Presidente da Associação Piauiense do Ministério Público, Dr. Paulo Rubens 
Parente Rebouças, solicitou à Procuradora-Geral de Justiça análise da situação do repasse dos 
inativos, discorreu acerca da sobrecarga de trabalho do Promotor de Justiça de Gilbués, que se 
encontra acumulando a Promotoria de Justiça de Santa Filomena, e, ainda, sobre os plantões . 
A Presidente esclareceu que o pagamento dos inativos obedece à programação do IAPEP,  e, 
quanto à situação de Santa Filomena, que não pode contratar funcionários fora do quadro de 
servidores do Ministério Público.  
 
Participaram da votação a Presidente, Dra. Zélia Saraiva Lima, Procuradora-Geral de Justiça, 
Dra. Rosângela de Fátima Loureiro Mendes, Corregedora-Geral do Ministério Público, Dra. 
Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando, Dr. Luís Francisco Ribeiro e Dr. Fernando Melo Ferro 
Gomes, Conselheiro suplente convocado em razão da fruição de férias do Dr. Aristides Silva 
Pinheiro. Ausente, justificadamente, o Conselheiro Dr. Hosaías Matos de Oliveira, por motivo 
de falecimento na família. Débora Maria Freitas Said, Secretária do Conselho Superior, lavrou o 
presente extrato de ata, que será publicado. 
 
 

  


